

Diario Terrolense

PERIÓDICO INDEPENDIENTE DEFENSOR DE LOS INTERESES DE LA PROVINCIA

FRANQUEO
CONCERTADO

SE PUBLICA POR LA NOCHE

Año III

Teruel—Jueves 6 de Julio de 1916

Núm. 695

F. Jover Martínez
DENTISTA

DIENTES ARTIFICIALES
OPERACIONES SIN DOLOR

PLAZA DEL MERCADO, 8, PRAL.
TERUEL

Doctor José Teresa Bedera

DIRECTOR Y CIRUJANO
DEL HOSPITAL PROVINCIAL
CONSULTA de once y media a una
SA V FRANCISCO, 5 1.ª izquierda
TERUEL

MAXIMO MIGUEL

CORREDOR DE COMERCIO
Despacho TEMPRADO, 11 principal.

PARLAMENTARISMO

Llevan ya un buen lapso de tiempo funcionando las Cortes. Los maestros de la elocuencia demostraron portentosas facultades tribunicias; se ha discutido el programa que llaman Mensaje de la Corona y la respuesta que ha de darsele; iniciáronse algunos proyectos económicos y removiendo el tema, ya viejo, del regionalismo transcurren los días sin hacer nada de provecho, como han pasado antes los años y como pasarán en lo sucesivo; esto es, enriqueciendo el arsenal de magníficas piezas oratorias y empobreciendo al país que demanda cosas de más substancia que discursos, promesas y desengaños.

La labor parlamentaria, por estéril y por insípida, solo interesa a los que en el oficio de la política encuentran cómoda manera de vivir; es indiferente para los que, lejos de Madrid, luchan con la adversidad, tropezando a cada paso en las dificultades que se oponen a que el labrador obtenga buenos frutos de la tierra, el industrial prospere, el comerciante avance y el obrero halle justa remuneración a su esfuerzo.

Del parlamentarismo, bien lo sabemos todos, no podemos esperar beneficio alguno. Cuando los oradores se cansan de hacer figuras retóricas, empezarán los contribuyentes a satisfacer aumentos en la tributación, porque tal es el final que siem-

pre han tenido las sesiones de las Cortes.

¿Qué se ha hecho respecto a disminuir gastos improductivos? ¿qué proyectos se han presentado para suprimir centros inútiles? ¿qué medidas se han acordado para que el dinero del contribuyente vaya a fomentar la riqueza pública, a favorecer la producción y a mejorar la cultura general?

Nos han hablado de que aceptan sus responsabilidades de errores pasados, del desconcierto, del desbarajuste administrativo, quienes fueron causantes de tanta desdicha; pero esa responsabilidad no se exige, no se hace efectiva, no se castiga. Los mismos hombres que confiesan y hacen pública declaración de sus culpas, siguen gobernando y continúan rigiendo los destinos del país. La responsabilidad que contraen los políticos con sus desciertos no tiene sanción penal; sufre los efectos el pueblo, pero los autores del mal lavan la mancha del pecado significando que lo cometieron.

En las Cortes censuran las extralimitaciones del centralismo aquellos individuos que más favores lograron para las regiones que representan. Cataluña, la que disfruta de un régimen arancelario monstruoso, la que arranca del Poder central millones de pesetas para lujos locales, la que tiene sacrificadas a todas las provincias españolas, es la que envía al Parlamento censores que critican los defectos del centralismo.

Responden a las diatribas catalanistas, con acentos de patriotas, con himnos de amor a España, unos señores que faltan a los deberes de ciudadanía abandonando la cátedra, por lo que perciben sueldo, o cobrando dietas como consejeros amparadores de ilegalidades, o realizando negocios que no están clasificados entre los lícitos y honrados.

El parlamentarismo no es solo una ficción; es la mayor calamidad que puede pesar sobre un pueblo que quiera redimirse por el trabajo.

N.

¡¡AGRICULTORES!!

Cuantos deseen trillar con máquina trilladora, que se instalará en las proximidades de la Plaza de Toros, pueden dirigirse a PEDRO ABRIL, Seminario, núm. 8.-Teruel.

A SALTO DE MATA

Comunican de Shangay que el almirante de la Armada china Li-Tin ha dirigido un mensaje al nuevo presidente de la República requiriéndole para el establecimiento de la Constitución y la reposición en sus cargos de los antiguos ministros. De no ser atendidas sus peticiones, la Marina se declarará en rebeldía.

Que volubles son ¡caray! esas gentes coletudas, según dicen de Shangay.

Va siendo cosa corriente que haya cada cuatro días un régimen diferente.

Basta para el cambio en China que se le antoje a un ministro o almirante de Marina.

A estas horas en Pekín estarán todos pendientes del almirante Li Tin.

Pronto con frescura impúdica, saldrá un nuevo campeón que derroge la república.

Los chinos pasan el rato en constante pugilato dando ejemplo poco serio, y mientras tanto el imperio es sólo quien paga el pato.

Nunca creí que la Armada armase nueva ensalada, más, por lo visto, en la China debe, en cualquier temporada, tener cartel la Marina.

A. RUSTE.

“LA EPOCA,” HACE REIR

Ayer, rieron los políticos, los periodistas y los lectores de periódicos madrileños, a costa de esa buena vieja llamada «La Epoca». El diario ultracervador publicó informaciones telegráficas detallando el viaje del conde de Romanones a San Sebastián, cómo le recibieron, dónde se alojó y hasta cuáles fueron sus palabras con el gobernador civil y el alcalde. Pero el excelentísimo señor conde de Romanones no había salido de Madrid.

La enorme socarronería del castellano viejo, de bato irónica y mordaz. Don Alvaro, rió sabrosamente, satisfecho de mostrar la aguda intención de sus mordacidades. Unióse la sonrisa y la dicacidad del conde a la carcajada y a la burla de muchas gentes. El error

en los periódicos es tan frecuente, que uno más no debiera provocar burlas. Don Alvaro, ordenó hasta que engancharan el «break» al expreso. A la hora de partir decidió quedarse. Y todos creyeron que el conde había ido a la bella ciudad donostiarra. «La Epoca», creyó como todos y dijo como cierto lo que de hacer don Alvaro de Figueroa el viaje dijeran todos los demás periódicos. ¡Mala ocurrencia la del conde al suspender el viaje! Lo suspendió para hacer reír a la gente con la plancha de «La Epoca».

Recordamos haber leído en cierto periódico una crónica juzgando la comedia anunciada para la noche anterior. Hablaba de los intérpretes y de los comentarios de los espectadores. La función no se había celebrado.

Hay quienes censuran estos errores y se burlan de ellos. Diariamente leen otros, mucho más importantes, no se dan cuenta y los comentan.

EL PORTILLO DE TANGER

Entre la no muy copiosa información que los periódicos publican de las acciones libradas recientemente en Marruecos, hay una noticia que se repite con porfiada insistencia y en la que acaso no ha parado mientes la masa de lectores, poco habituada a leer entre líneas.

Es un inciso de las referencias oficiales y de las informaciones de la prensa; media docena de palabras, en las que difícilmente se repara; y sin embargo, encierran un extraordinario valor.

«Los kabileños recibían auxilios de la zona internacional». Como el «motivo» de una sinfonía se va repitiendo esta frase a través de las informaciones todas.

Y para los oídos españoles, esas pocas palabras tienen un significado profundo.

En ellas se condensa una aguda necesidad nacional.

Si en Marruecos hemos de seguir ejerciendo influencia, será preciso, o muy conveniente por lo menos, pensar en la españolaización de Tánger.

Mientras esa plaza africana y la zona que la circunda, continúen internacionalizadas, será muy difícil que España pueda apagar totalmente el rescoldo seterrado en las kabilas que le son hostiles.

Por el portillo de Tánger llegarán siempre a los kabileños medios para hostilizar a nuestras tropas.

No es un secreto para nadie que por el portillo de Tánger llegan al corazón

ANDRÉS ESTEVAN Y HERMANO

Parra, núm. 14.

CONSTRUCTORES DE OBRAS

Parra, núm. 14.

del Rif las armas que los rifeños esgrimen contra las tropas españolas y las municiones que consumen en hostilizarlas abierta o solapadamente.

Aun en estos tiempos tan difíciles para toda clase de tráficos mercantiles, el contrabando de armas se hace en Tánger con todo descaro.

Puede ser que no llegue pan para los europeos residentes en aquella tierra; pero la «fusila» para el moro rencoroso y amigo de correr la pólvora no dejará de llegar.

El moro paga muy bien ese artículo; se quita el pan de la boca para proveerse de él.

Y el comercio no tiene entrañas ni en Africa, ni en ninguna parte.

Por celoso y diligente que la policía española ande a la caza de los contrabandistas de armas, el régimen internacional ha de entorpecer enormemente su acción.

En los demás puertos, en todo el litoral comprendido dentro de la zona en que España ejerce soberanía, el contrabando de armas se ha extinguido casi en absoluto.

Pero por el portillo de Tánger entra cuanto los kabileños necesitan para hostilizar a los mantenedores de un dominio que tascan como tasca el freno un potra salvaje.

Y seguirá entrando. Ya pueden desvivirse cuanto quieran las autoridades españolas; el contrabando continuará, porque es una consecuencia fatal de la plaza y de su zona.

Véase si encierran gravedad la media docena de palabras perdidas entre las informaciones de la última acción.

Nada a propósito es la hora presente para pensar en rectificaciones del acta de Algeciras.

Los altos consignatarios de aquel documento andan ahora demasiado entretenidos en vitales menesteres para poder dedicar minuto a las cuestiones marroquíes.

Pero en cuanto esta contradanza acabe y los espíritus se sosieguen y la vida europea vuelva a sus cauces antiguos, habrá que pensar muy en serio en cerrar el portillo de Tánger; en desinternacionalizar la plaza y su zona; en someterlas al dominio efectivo de España.

De otra suerte, no tendremos hora de sosiego, ni minuto de verdadera tranquilidad.

No pasaremos de ser los inquilinos de una casa, la llave de cuya puerta principal está en manos de los que pueden ser nuestros enemigos permanentes o circunstanciales.

ESPAÑOLISMO NETO

De enhorabuena estamos los españoles. Tenemos sesión de Cortes y corridas de toros. Las cogidas abundan. No escasean las «bromas» parlamentarias. Hablamos las gentes, entre copiosas

libaciones de aguardiente o de café y cofiac de «Gallito» y de Maura de «Terremoto» o de Cambó y de Melquiades. Menudean las discusiones, entre semana, Cortes; el domingo corrida de toros.

Para solaz de los buenos castizos españoles, falta la muerte de tres o cuatro toreros, los cuales deja en los higuados en la arena y que se batan Dato y Maura, siquiera sea cuestión convenida entre ellos, hecho preparado entre bastidores.

Además, para dar mayor visualidad al espectáculo nacional, en Marruecos nos matan un centenar de hombres, ignoramos por qué causa pero esto es lo español.

Y de lejanas tierras y de países lejanísimos llegan a nosotros estruendos de batallas tales que Jerges nos parece ridículo—más que nos pareció nunca—y Alejandro el Grande viene a ser un guerrillero al mando de veinte hombres que tenían tanto de soldado como de bandidos.

Fáltannos cuatro o seis pequeñas asonadas. Los folicularios y libelistas abundan, las reuniones donde se pide revolución a cachos y dinero por trabajo, no escasean. Nos gobiernan personas escapadas de los libros de nuestra literatura picaresca.

¿Queremos algo más?

¡Ah! Sí. Que escasee el pan más de lo que ahora escasea y que haya peste.

Sólo faltan estos dos hechos insignificantes para que nuestra vida tenga el más neto españolismo.

EN PLENA NOCHE

DIÁLOGO

D. HIPÓLITO.—TÍO CAÑETA

(D. Hipólito, médico rural, salía de su casa en dirección a Calendas—anejo que visitaba— Una llamada en hora intempestiva, habíale hecho mover de su cama. Le acompañaba Tío Cañeta. Y andando, andando y con objeto de amenizar la jornada, llevaron los dos esta plática.)

D. Hipólito.—Hermosa está la noche, Tío Cañeta. Qué diafanidad en el cielo y qué luna más argente. Es un derroche de poesía esta noche de verano.

Tío Cañeta.—(Abrutado.) ¿Qué q'habla con usted, señor médico...?

D. Hipólito.—Claro está, hombre, departiremos los dos como buenos camaradas.

Tío Cañeta.—Gueno, pero no m'habla usted en latín, que no lo entiendo.

D. Hipólito.—Bueno, hombre, bueno; hablaremos claro. Oye, Cañeta: ¿no te parece que la noche tiene más encanto que el día...?

Tío Cañeta.—Pues ya lo creo. Lo primero y principal, que por la noche no se trabaja y lo segundo, que se fisteja, y lo tercero, que no se tropieza uno con naide.

D. Hipólito.—Precisas bien, Cañeta. Oye, y a ti ¿te gusta leer?

Tío Cañeta.—Mucho mucho, sí señor. Pero lo peor es que me enrelico, porque cuasi no sé.

D. Hipólito.—¿Y qué lecturas prefieres, románticas, novelescas, de aventuras, policiacas...?

Tío Cañeta.—Lo que más me gusta es de guerras. Cuando los unos empiezan con tiros y los otros montan a caballo y se oyen los estampidos del cañón y los vivas y los mueras...

D. Hipólito.—Chico, chico, veo que eres muy guerrero o muy revolucionario.

Tío Cañeta.—Sí señor, lo que está mal hecho a deshacelo, y si se encuentra al que lo ha hecho mal, a matarlo.

D. Hipólito.—Buena lógica.

Tío Cañeta.—Pues esa es mi política. Los probes tenemos que ser los revolucionarios. Toos van contra nosotros: los hombres, el tiempo, la vida, sobre todo ustedes los médicos, el vitirinario, el practicante, el usurero, en fin, too dios. En el inte que el probe tié dinero, ya van a sacasele los demás.

D. Hipólito.—Pero es a cambio de servicios, de favores...

Tío Cañeta.—Sí, sí, a lo mejor hacen el favor de matate y cobran dimpués el favor.

D. Hipólito.—(Fijándose.) ¿Te has fijado, Cañeta?

Tío Cañeta.—¿En qué?

D. Hipólito.—Nada, una sombra o un bulto que parece moverse allí lejos.

Tío Cañeta.—(Ríe.) Je, je..., usted siendo médico cree en cosas de brujería...

D. Hipólito.—No, pero creo en los hombres que pueden hacer daño.

Tío Cañeta.—El otro día me icía a mí el practicante si creía en brujas, en duendes u en tragos, y le ije. En too le primero que ha dicho no, pero en lo último, sí. Un trago es la única verdad q' hay en este cochino mundo.

D. Hipólito.—(Ríe.) Je, je... Qué gracioso eres, Cañeta, (Fijándose.) Pues aquella sombra anda.

Tío Cañeta.—Pues ya lo creo que anda. Yo ya sé lo que es.

D. Hipólito.—Cañeta explícate.

Tío Cañeta.—Toas las noches a esta hora, el Tío Gurrión planta cepos a ver si caza un cuervo. Me ijo a mí, que le ijo una endevinadora, que la suegra que se come un cuervo espicha. Y él qué cazalo y guisalo, a ver si espicha lasuya.

D. Hipólito.—(Ríe.) Je, je... Esto hace reventar de risa.

Tío Cañeta.—Y aplíquese el cuento, señor médico.

D. Hipólito.—Yo no tengo suegra, no tengo.

Tío Cañeta.—Yo tampoco, porque la maté de un desgusto.

D. Hipólito.—Ya estamos cerca de Calendas. Hemos pasado bien el camino, ¿eh?

Tío Cañeta.—Muy bien.

D. Hipólito.—A mí me gusta vivir en plena noche.

Tío Cañeta.—Y a mí en plena noche y en pleno trago.

(Volviendo la vista atrás.) Mire, mire, señor médico, ya se va a casa el tío Gurrión. A ese le gusta vivir matando suegras.

D. Hipólito.—(Campechano.) No hay que hacer caso. Cada uno mata a quien puede.

A. Gil Losilla.

CLASE PRACTICA

DE

Caligrafía y Ortografía

DIRIGIDA POR

DON SILVERIO PALAFOX
PROFESOR CALÍGRAFO DEL INSTITUTO.

—X—

Hora especial para señoritas de 11 a 12.

Calle de San Miguel, 3, 2.º

SIGA EL NEGOCIO

Las mulas en la guerra

El Gobierno inglés lleva gastados en los mercados de América pesetas 300.000.000 en la compra de caballos y mulas, sobre todo en estas últimas, para las necesidades de su ejército en operaciones. Cientos de miles de mulas han sido compradas por el Reino Unido, que se hallaba desprovisto de ellas, pues hace algún tiempo que en Inglaterra se abandonó la cría mular.

Una sola casa yanqui lleva vendidas 120.000 mulas y 60.000 caballos. Esta casa tiene 500 compradores repartidos por todos los rincones de los Estados Unidos, y en los prados y cuadradas de la casa pueden cuidarse 102.000 mulas y caballos al día.

El cuartel general de esta casa está en la ciudad de Kansas, y ya durante la guerra del Transvaal vendió a Inglaterra 55.023 caballos.

En la misma época 1901-1902 puso en el mercado la citada firma 56.385 mulas y caballos.

Se calcula que en el año 1915 los Estados Unidos tenían en venta 23 millones de caballos y cinco y medio de mulas.

HACIENDA

Ha sido trasladado a otra provincia, la cual se ignora por no haberse recibido las órdenes todavía, el aspirante de primera clase de esta Tesorería don Aurelio Royo.

Para reemplazarle se nombra al que era electo de Las Palmas D. Amado Montolió Civera.

— Lo ha sido concedida pensión anual de 1.125 pesetas, cobrables desde el día 15 de Marzo último, a doña María del Carmen Josa, viuda del comandante D. Juan Pellicer.

AUDIENCIA

Esta mañana ha tenido lugar el juicio oral precedente del Juzgado de Albarraçin, contra Pedro Manuel González, por el delito de injuria; habiendo quedado concluso para sentencia.

DE SOCIEDAD

VIAJES

Llegó en el correo de ayer tarde el comerciante D. Angel Garzarán.

Vino de la ciudad de las flores el abogado D. Alejandro Lorente.

Con su hija Pilar, regresó el ex-senador por esta provincia D. Bartolomé Estevan Marín.

Ha regresado después de breve ausencia el industrial D. Fernando Paracuellos.

De Madrid regresó el acreditado dentista D. Fermín Roumier.

Procedente de Hija hemos saludado a D. Joaquín Marzo.

Después de breve ausencia ha regresado a Teruel nuestro querido amigo el Agente de Negocios D. Teodoro Navarro Salvador.

BODA

Ha sido pedida la mano de una encantadora señorita de la buena sociedad para un joven y distinguido amigo nuestro.

VARIAS

Con dirección a la península, ha embarcado en Canarias nuestro paisano D. Carlos Ferrer y su bella esposa doña Francisca Marcos.

El oficial de Telégrafos que prestaba sus servicios en Cuenca, D. Emilio Cruz, ha sido trasladado a Calanda.

Felicitamos a nuestro buen amigo y convecino D. Amado Montolio, por su reciente traslado a la Tesorería de Hacienda de esta provincia.

Ha sido nombrado Arcipreste de Alcañiz el Presbítero D. Mariano Lorente.

FERMIN ROUMIER
DENTISTA

Democracia 31 (esquina al Ovalo.)

NOTICIAS

La temperatura máxima de ayer a la sombra fué, 24.4.

La mínima de esta madrugada 11.9.

El señor Gobernador interino don Melquiades Fernández Carriles ha ordenado en el día de hoy que un matrimonio con tres hijos y en la mayor indigencia, sea socorrido con los fondos que para tales fines conserva la llamada y en Teruel célebre por sus trabajos, Junta provincial de protección a la infancia y represión a la mendicidad.

Señor Gobernador: no estaría de más ni mucho menos que la tal Junta se reuniese y tomase algún acuerdo práctico aquí donde tanta falta hace el funcionamiento de la Junta provincial.

Banco Aragonés SEGUROS Y CREDITO

= ZARAGOZA =

CAJA DE AHORROS

abonando tres y medio por ciento anual. Se entregan a los interesados *Huchas metálicas* para facilitar el pequeño ahorro.

Para todas las operaciones pídase detalles en la SUCURSAL DE TERUEL

A CARCO DE LOS

SEÑORES HIJOS DE B. SANZ

CALLE DE LA DEMOCRACIA, 18.

SECCIÓN DE BANCA

Todas las operaciones correspondientes a Banca y Bolsa

SECCIÓN DE SEGUROS

Seguros sobre la vida. Seguros contra incendios.

Por el Inspector de Mercados ha sido denunciada esta mañana una lechera por llevar la mercancía adulterada.

Mañana a los ocho de la mañana tendrán lugar en el salón de sesiones del Ayuntamiento los ejercicios entre los alumnos de la Escuela graduada que aspiran al premio Vallés, creado por el Ayuntamiento para honrar la memoria de tan ilustre maestro, que ha consagrado toda su vida a la educación de los niños.

La entrada será pública.

La huelga de ferroviarios, según noticias llegadas a nosotros se generaliza a todas las líneas por solidaridad a los compañeros del Norte.

El personal de la Central Aragón parece ser secundará el movimiento igualmente.

La noticia por nosotros dada en el número de ayer, referente al traslado de la Comandancia de la Guardia civil ha producido el natural revuelo en la población.

Celebraremos haber dado con tiempo la voz de alarma aun cuando nos parece que si un solo día nos dormimos llegaremos tarde.

Por si acaso vivamos prevenidos.

Parece ser que el Inspector provincial de Sanidad Sr. Ferret, no ha echado en «saco roto» el ruego por nosotros formulado hace unos días por las aguas que vierte al río Turia la Compañía Central de Aragón.

Pero el Sr. Ferret quiere y lo aplaudimos, generalizar la medida pues no solo es el Central de Aragón el que tales inmundicias arroja al río.

Cuanto se haga en bien de la higiene merecerá el aplauso de la opinión pública.

Nos hemos enterado de que se van recogiendo firmas del vecindario para pedir al Ayuntamiento el traslado del mercado de la Plaza donde se halla en la actualidad.

Según nos informan, van ya recogidas 532 firmas entre las cuales aparecen algunos nombres que firmaron el otro escrito y son por añadidura comerciantes de la actual Plaza del Mercado.

Entendemos, de ser cierto cuanto se nos dice, que todo ello ya es estemporáneo y contraproducente toda vez que que esqiró el plazo de la información

pública y además ha sido retirada la moción presentada por representantes de todas las minorías que constituyen el Ayuntamiento.

Esta noche empieza a exhibirse en el Teatro la grandiosa película *Cabiria* y decimos empieza, porque solo se pondrán cuatro partes de las doce de que se compone tan hermosa cinta.

Hasta el sábado no terminará *Cabiria* que no dudamos será admirada por todo Teruel, dada la afición que aquí existe por el cinematógrafo.

Lo que ocurre con los teléfonos en Teruel, va ya pasando de raya.

Hicieronse las instalaciones a domicilio hace la mar de meses y esta es la fecha que estamos como antes de haberse pensado en establecer los dichos teléfonos urbanos.

Los que por necesidad los usamos diariamente la prensa de diferentes sitios, podemos asegurar que en bastantes poblaciones la inauguración de tal servicio se ha realizado y sin embargo no llevas trazas de efectuarse en Teruel, generando ya esto, en una tomadura del cabello.

¿Que no hay medio humano de interesar la apertura de este tan importante servicio?

El mas llamado a ello, es el Ayuntamiento a quien rogamos atienda el ruego que con gusto hemos acogido en estas columnas por ser de justicia.

Como todos los años, la Compañía Central de Aragón, con motivo de las famosas ferias de Valencia establece billetes, de ida y vuelta con rebaja de precios que en honor a la verdad, no merece la pena.

Y al hablar de billetes baratos se nos ocurre preguntar ¿no podría la Compañía establecer billetes económicos de ida y vuelta a Valencia y lo mismo de esta ciudad a Teruel las vísperas de domingos y días festivos valederos por estos aunque fuera con la condición de ir en los mixtos?

Estos billetes en esta forma, los tienen establecidos todas las compañías ferroviarias.

COLEGIO POLITÉCNICO DEL ANGEL CUSTODIO DE CALATAYUD, incorporado al Instituto de Zaragoza. Bachillerato Comercio, 1.ª enseñanza graduada, Nueve profesores titulados. Pídase Reglamento gratis a la Dirección.

La mejor solución alcalina se obtiene con la SAL VICHY-ETAT, producto natural, superior a todos los preparados artificiales. Facilita la digestión y evita las infecciones. Cura de verdad el artritisimo, reuma, diabetes, gota, etc. Diez céntimos el paquete SAL VICHY-ETAT para un litro de agua. Una peseta la caja de 12 paquetes.

OBREROS

los necesita la contrata para el ensanche de la Estación de Port-bou. Razón: Calle Cortes, 458, 2.º, 2.ª—Barcelona.

SANTORAL Y CULTOS

Santo de mañana—San Fermín.

Misas a hora fija. A las cinco en Santa Teresa, a las seis en Santiago y en el Hospital, a las siete en Santa Clara, a las ocho y media en Santa Teresa, a nueve, en la Catedral, a las nueve y media la conventual en la Catedral y a las once en la misma iglesia.

Cuarenta horas.—En San Martín. A las nueve Misa cantada y por la tarde dará principio el ejercicio a las seis.

Santo Rosario.—Al toque de oraciones se reza en todas las Iglesias Parroquiales.

SERVICIO TELEGRÁFICO

DE NUESTRO CORRESPONSAL

Madrid, 6 4 15

Menos...

Algunos periódicos de Madrid acogen en sus columnas hoy, la sensacional noticia de que en Berlín ha estallado la revolución al grito de ¡abajo la guerra!

Hay que tener en cuenta que la noticia es de procedencia italiana.

Los ferroviarios

Por los preparativos, la huelga de ferroviarios alcanzará a todas las líneas de España.

El movimiento se extiende.

El Gobierno de Barcelona

Aunque haya quien lo desmienta es cierto que Suárez Inclán ha dimitido el cargo de Gobernador de Barcelona, como igualmente es cierto que le ha sido ofrecida la brava al Conde de Sagasta, que no aceptó.

Indícase para reemplazar a Suárez Inclán al Sr. Morote.

Por si acaso

Por si fuera conveniente hacer uso inmediato insisten en asegurar que Romanones tiene ya en su poder firmado el decreto de clausura del Parlamento.

AMA Se necesita una que se encargue de criar una niña. Dará razón Antonio Gómez, en Villaspesa.

PARA COMESTIBLES FINOS

CASA JULIO ECED

= AMANTES, 1 =

La Madrileña en Teruel **CON PROFESOR MECÁNICO**

- La Madrileña fiambres
 - La Madrileña mantecas
 - La Madrileña chorizos
 - La Madrileña jamones
 - La Madrileña cafés
 - La Madrileña licores
 - La Madrileña conservas
 - La Madrileña bombones
 - La Madrileña garbanzos
 - La Madrileña turroneos
 - La Madrileña señores
 - los mejores salchichones
- LA MADRILEÑA, Mercado, 8.

EN CASA

Se aprende a hablar con soltura
FRANCES
Se aprende el lenguaje corriente
INGLES
Se aprende a leer correctamente
ALEMAN
Se aprende a escribir con perfección
FRANCES, INGLES Y ALEMAN
y se economiza tiempo y dinero.
Para detalles consultar con el Representante d
C. I. E., *Ismael Pastor*, Mercado, 20--TERUEL

Cooperativa de crédito agrícola
y unión de Sindicatos agrícolas

Asociación fundada para el auxilio y defensa mutua de propietario, ganaderos, colonos y obreros del campo.

Domiciliada en Valencia: Calle Cocinas, 3
El principal objeto de esta sociedad es la formación y unión de Sindicatos Agrícolas, a los cuales concederá, mediante las oportunas garantías, abonos puros, semillas seleccionadas, ganado de labor, maquinaria agrícola, préstamos en metálico y cuantos auxilios necesita el labrador, realizando las compras en común, al por mayor, para repartir a los socios. Se aceptarán, donde no los haya, representantes activos y solventes, o que presten fianza personal.

RELOLERÍA
L. DE
ERNESTO ELIPE
SAN JUAN, 27--TERUEL

"LAS MARAVILLAS DE ESPAÑA"
Director: **JULES LAURENCIO**
La colección gráfica más espléndida editada hasta hoy día y que ofrece exacta visión de la realidad.
Serie de 8 Álbums, que formarán la colección completa, reuniendo en soberbios grabados lo mucho que España encierra de bello, artístico, suntuoso y monumental.
Albums publicados. **MADRID**
SAN SEBASTIÁN
BARCELONA
Trimestralmente aparecerá un nuevo álbum hasta completar la colección.
Cada Álbum "Las Maravillas de España" se vende, al precio de 3 pesetas en Madrid y 3,50 en provincias, en todas las librerías de España y en la Casa Editorial Bailly-Bailliére, Pl. de Santa Ana, 11, y Núñez de Balboa, 21, MADRID

:: Industria doméstica ::

Independiente, lucrativa, con máquinas de hacer medias y género de punto

"LA FABRIL VALENCIANA"

Máquinas para coser de las mejores marcas.—Piezas, accesorios, agujas y reparaciones.—Se garantizan las composturas.

EMILIO HERRERO—Pozo, 12—TERUEL

J. Arsenio Sabino

Librería de primera y segunda enseñanza
OBJETOS DE ESCRITORIO

En este establecimiento se admiten encargos de adquisición de toda clase de obras tanto extranjeras como nacionales; basta que se indique el autor y punto de venta.

5 — DEMOCRACIA — 5



SE HAN RECIBIDO LOS GENEROS PARA LA PROXIMA TEMPORADA EN LA **CORSETERÍA**

Sebastián Navarro

MERCADO 3--TERUEL

BROCHADOS DE SEDA
TRIKOT NOVEDAD
Y TELAS LISAS

ELEGANTES MODELOS
EN CORSÉS DE LUJO Y ECONÓMICOS
COMODIDAD
Y DURACIÓN EN TODA CLASE DE FERMAS
TIRANTES, PALETILLAS,
SOSTENEDORES Y FAJAS ESPECIALES
PARA SEÑORA Y CABALLERO



—(BAÑOS Y AGUAS CLORURADO--SÓDICAS--SULFUROSAS--MAGNESIANAS)—

DE

Paracuellos de Giloca -- (Calatayud)

Utilísimas en el artrismo, berpetismo y escrofulismo, en sus diversas localizaciones.

En los catarros bronquiales, nasales y faríngeos; enfermedades de la piel no excitables; en la anemia por crecimiento; afectos gastro-intestinales neuropáticos; enfermedades de la matriz y convalecencia de enfermedades graves.

Informes, al administrador del Balneario

Purgantes AGUAS de PARACUELLOS de GILOCA (Calatayud) Depurativas.

DE VENTA EN TODAS LAS FARMACIAS